

Credința

Churchill și Roosevelt, două impostori

Declarațiile d-lui dr. Dietrich, șeful presei Reichului
— USA și Anglia vor să instaureze domnia banului —

BERLIN. (Rador.) Cu prilejul unei declarații date de d. dr. Dietrich, șeful presei Reichului în prezența lui Alfieri, ambasadorul Italiei, în fața unei delegații de ziariști germani, d. dr. Dietrich a făcut declarații remarcabile asupra politicilor axelor și a adversarilor lor. Într-o parte, el a afirmat că presa vrea să-și îndeplinească misiunile sale impuse

de timpurile noi în interesul popoarelor, ea nu trebuie să fie instrumentul unor interese particulare, ci expresia voinței populare și a intereselor comune.

Șeful presei Reichului a constatat că cei cari au acordat încrederea știrilor germane au fost totdeauna bine informați, în timp ce cei ce-au dat crezare știrilor răspândite de ziariștii evrei și anglo-saxoni,

au cunoscut o serie fără sfârșit de decepții dintre cele mai crude.

Dsa a expus apoi sistemul german și cel al adversarilor care este invers. A arătat și motivele pentru care uneori presa germană tace asupra unor fapte, spunând că aceasta se face pentru a nu îngreuna inutil, opera soldaților germani.

Dsa a arătat că în timp ce presa germană acționează în tăcere, ad-

versarii mint în mod nerușinat. Dar cu atât mai crudă este deșteptarea lor, a spus dsa, când faptele desmint unele după altele minciunile lor. Acestea sunt imprimate negru pe alb și noi vom avea grijă ca ele să nu cadă pradă ultimei. Pentru toate vremurile ele vor constitui un document al rușinii lor și un avertisment pentru popoare.

ȘI D. DR. DIETRICH A ADAUGAT: POLITICA LUI CHURCHILL ȘI ROOSEVELT, PRIN MATERIA DE INFORMATII, ESTE CEA MAI PROASTA POLITICA CE SE POATE DUCE. PROSTIA CELOR CARI FAC ACEASTA POLITICA ESTE INSA DEPASITA DE PROSTIA CELOR CARE DAU CREZARE ACESTEI POLITICI.

Politica mincinoasă a lui Churchill este aceea a unui om care riscă totul, ne mai având nimic de pierdut. Politica lui Roosevelt este aceea a unui măsluitor, care speră să câștige totul de pe urma imperiului britanic.

Acești doi sunt cei mai mari impostori de când există lumea. Ei au călăuzit zărilor axelor, europene și americane, pe drumul războiului și morale a jurământului internațional. Acest jurământ este chemat să fie centrul

nu au conștiința socială și sunt resturi din epoca terțiară a capitalismului. Milioane de oameni creduli se lasă morți de aceste clase de muzee și târji în catastrofă. Și toate acestea pentru că acești doi au la dispoziția lor o oarecare credință care nu servește interesele popoarelor respective. Ler le place să instaureze domnia banului.

reprezentanții presei germane și cu șeful presei Reichului.

El a scos în evidență declarațiile d-lui Dietrich cu privire la noul misiune ale presei și noua concepție

a jurnalismului așa cum ea s'a manifestat în presa axelor.

A fi ziarist — a încheiat d. Alfieri — înseamnă la noi nu o profesie, ci o misiune

Presiunea anglo-japoneză crește din zi în zi

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB a comunicat că întreruperea călătoriei așa zisă acordată de ambasadorul britanic la Tokio a fost efectuată, — cum se află aici — în urma comunicării directe de la Londra. Nu se știe încă dacă această întrerupere a concediului este momentană

sa definitivă. Cercurile politice sunt de părere că guvernul din Londra cred, prin manevre de acest fel, să exercite o presiune asupra Japoniei, deoarece d. Shigemitsu, care a fost până acum ambasador al Japoniei la Londra se află de două luni la Tokio și nu intenționează să se

înapoieze la Londra. În plus, până în prezent nu a fost numit un nou ambasador în capitala Angliei.

După cum se anunță, purtătorul de cuvânt al guvernului japonez a declarat de curând ziariștilor că d. Shigemitsu nu se va mai înapoia la postul său din Londra.

88 VASE BRITANICE SCUFUNDATE ÎN SEPTEMBRIE

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță din surse oficiale, că în cursul lunii Septembrie, inamicul a pierdut 88 vase de transport.

Cu acest prilej se arată că în fiecare săptămână se înregistrează o nouă victorie a submarinelor germane. Inșăși inamicul a început să recunoască pierderile marine, prin anunțarea debarării echipajelor pe malurile statelor neutre.

ALTE 24 AVIOANE DOBORITE ÎN SECTORUL SUDIC AL FRONTULUI

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță, că în sectorul sudic al frontului, aviația germană a doborât 24 avioane sovietice în lupte aeriene. Alte 6 avioane au fost distruse pe sol.

În același timp, avioanele germane au bombardat căile de comunicație și liniile ferate înapoia liniilor sovietice din sectorul de sud al frontului.

Operațiuni similare au fost înregistrate și în sectorul central al frontului. Mai multe trenuri de transport muniții și armament au fost aruncate în aer.

20 comuniști francezi împușcați

VICHY. (Rador.) Agenția Hovas oficial anunță: Un număr de 20 comuniști au fost împușcați din ordinul generalului Falkenhausen, comandantul militar al teritoriilor ocupate din Belgia și Nordul Franței. Acești comuniști au fost vinovați de sabotarea instalațiilor militare și de agitații anti-germane.

Avioane străine deasupra Elvetiei

NEW-YORK. (Rador.) Agenția DNB după știri primite din Ottawa anunță că ministrul Canadian al aviației a confirmat știrea că circa 200 aviatori canadieni, australieni și neo-zeelandezi, au dezerat în timp ce erau transportați spre Anglia, pe bordul unui vapor de transport

Eșuarea conversațiilor japono-americane

ANKARA. (Radior.) Agenția Stefani transmite:

Conferința dela Moscova reține atenția conștientilor politici și presei turcești, care exprimă părerea că ea a fost convocată tardiv.

Ziarele își exprimă îndoiala cu privire la posibilitățile Angliei și Statelor Unite de a ajuta în mod eficient Rusia Sovietică mai înainte cu înfrângerea sa să fie totală. Ziarul İktam scrie că furniturile anglo-

americane ar putea fi efective numai în cursul anului viitor. Până atunci însă, ajutoarele anglo-americane sunt pur și simplu simbolice. În continuare ziarul arată că reprezentanții guvernului chinez din Chung-King nu a fost invitați la conferința dela Moscova pentru a nu se dispune Japonia.

Relativ la negocierile dintre Tokio și Washington ziarul İktam declară că ele au eșuat, fapt care va

avea urmări imediate. Anume stârnirea trimiterilor și furniturilor americane spre Rusia.

Ziarul Tasvirî Efkar relevă că ajutoarele făgăduite Sovietelor nu pot fi eficiente iar în timp ce democrațiile își pierd timpul în conferința de lungă durată și anevoiase, Germania și aliații săi cuceresc teritoriile sovietice distrug numeroase armate rusești.

M. S. Regina Mamă Elena printre răniții din Sinaia

SINAIA. (Radior.) Eri dimineață M. S. Regina Mamă Elena a vizitat spitalul de răniți din localitate, instalat în câminul militar.

M. S. Regina Mamă Elena însoțită de dna de onoare Catargi și Lt. Col. Andronescu, aghiotantul Regal au vizitat rând pe rând toate sa-

loanele în care răniții de războiu sub îngrijirea medicilor își tâmbăduesc rănile căpătate în lupta sfântă a românismului. M. S. Regina Mamă Elena a fost întâmpinată de întreg personalul medical și administrativ al spitalului. Majestatea Sa Regina Mamă s'a oprit în drep-

tul flecărul rănit întrebându-l de rana primită și dând flecărula câte un dar. Pe fața tuturor se citea mulțumirea pricinuită de prezența Augustei Mame care se interesează în aproape de starea lor. Au văzut astfel că jertfa lor este prețuită și cinstită așa cum se cuvine.

Ce ar dori Marea Britanie...

ISTANBUL. (Radior.) Corespondentul Agenției Stefani transmite: Englezii speră într-o revoluție a populațiilor din țările ocupate pentru a învinge puterile Axei. — scrie ziarul Cumhuriyet, — însă spe-

ranțele britanice sunt zădărnice deoarece pentru a se ajunge la aceasta, ar trebui să și țările Axei să fie înfometate de de blocadă.

Sforțările făcute de aceste țări în decursul anilor în vederea autar-

hiei alimentare și ocuparea teritoriilor rusești foarte fertile a înlăturat pericolul ca blocada să poată constrânge țările Axei la capitulare.

Comunicatul german din ziua de 28 Septembrie

BERLIN. (Radior.) Înaltul Comandament al forțelor armate germane transmite dela Cartierul General al Führerului următorul comunicat:

La Nord de Dniepropetrovsk trei divizii sovietice au fost atacate și nimicite printr-o mișcare de învăluire a trupelor germane și italiene.

După informații primite până acum au fost făcuți prizonieri 13 mii și au fost capturate 89 tunuri, precum și numeroase materiale de

războiu.

Inițiativa a fost svârșită în parte într'un teren mlaștinos, suferind pierderi sângeroase.

Puternice formațiuni ale aviației au atacat cu succes instalațiuni de cale ferată în bazinul Donețului și în sectorul Moscova.

În largul portului Kronstadt un crucișetor sovietic a fost lovit în plin de bombe.

Formațiuni de avioane de luptă și Stuka au atacat taberile și

depozite de materiale din apropiere de Tobruk.

În cursul acestui atac inițiativa a pierdut în lupte aeriene 5 avioane.

Slabe forțe ale aviației britanice au făcut în noaptea trecută incursiuni în Nord-Vestul și Sud-Vestul Germaniei.

Pagubele provocate de bombe sunt nelămurite.

Artileria antiaeriană a doborât un avion de bombardare britanic.

America nu mai importă nimic din Japonia

NEWYORK. (Radior.) Agenția DNB comunică:

Associated Press anunță din Ottawa (Canada) că guvernul canadian a interzis orice import din Japonia fără autorizație specială.

Ordinile în acest sens au fost date de guvern încă dela 23 Septembrie, dar măsura n'a fost comunicată publicului decât în cursul dimineții de Luni.

A început conferința dela Moscova

STOCKHOLM. (Radior.) Agenția DNB comunică:

Știri sosite din Moscova declară că Duminecă seara Stalin a primit la Kremlin pe lordul Beaverbrook și pe d. Harriman, președintele delegațiilor britanice și ameri-

cană la Moscova.

La întrevvedere a asistat și Litvinov.

După terminarea întrevvederii d. Harriman, șeful delegației americane a declarat că lucrările conferinței vor dura cel puțin o săptămâ-

nă. Statele Unite, a spus dsa, sunt gata să ajute puternic Sovietele în lupta pe care o susțin.

În sfârșit, d. Harriman, a ținut să observe că trebuie să lucreze rapid, fiindcă timpul este foarte prețios.

Concert românesc Oradea Mare

ARAD. Intr'un număr rez ziarului „Tribuna Ardealului” apare la Cluj, căm un

Duminecă 21 Septembrie la orele 17 a avut loc în scativă a școlii normale române din Oradea un concert de corurile bisericilor nești, sub conducerea dlui Săbău, profesor la numia Corurile au fost: Porumbiteșul nostru; Popovici T.; Pale; Homilius A.; Iată miele; ma Gh.; Fântâna cu trei Oancea N.; Trandafir de pe și I. Vidu; Peste codri.

Punctele de atracție au fost să solurile domnișoare: Ilu ru, absolventă a Conservatorului și artistă cu dor dela Dumnezeu. Doar modestia și nobilitate și decență a dnei, dă lează talentul de mână în mică din ce se cheamă exhibi și vanitate nu s'a văzut în cul și purtarea ei. Auzind-o constata odată mai mult că e proză, cântarea și poezia. Eă bine, dsa e o poetă a cântă tot așa a fost și acompaniament discret, dar nespun de îndetec la pian al dnei Bellicov.

Ne bucură simțir astfel de nifestații românești, pentru ne dovedesc că tradiția ardeleană — adăpostirea în umbra blor și a scoților — a renăscut în noi puteri de viață și de rețată românilor și — în același — determinând o viaire care lipsit atât de mult în ultimele decenii. Astfel de manifestații nu numai reconfortante, dar toare de credință nouă.

MARINARI AMERICANI DIN TIENSIN AU PLECAT

TIENSIN. (Radior.) Agenția Stefani anunță că 50 marinari americani adică jumătate din efectivul american care asigură supravegherea dnei în concesiunea internaționala dela Tientsin, s'au îmbarcat spre pleca în insulele Filipine.

Cu eroismul, jertfa și faptele soldatul român a desorbit pământurile cutropite de vrăjmași.

Noi cu banul nostru, cu conștiința noastră să le refacem. Iată datorla flecărula.

—0—

ZAGREB. (Radior.) Duminecă s'a disputat matchul internațional de fotbal între echipele naționale ale Slovaciei și Croației. Croația a învins Slovacia cu 5:2.

Cumpărăm sticle

de 1 litru, pentru 10 lei. Fabrica „FLORA” Arad.

„CREDINTA. Editor: Asociația Ziarilor și Publicistilor Români din Arad. Persoană juridică înreg. Trib. Arad. S. III-a sub Nr. FI 31—1940. Prin redactor: I. D. DABICIU. — Redactor responsabil: S. MICLEA. — Adresa și administrația: Arad, Șosea Eminescu Nr. 3. Telefon No. 154. Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia Nr. 9, et. 1 14. — Telefon: 22-62. Tipografia „CREDINTA” Arad.

Aviatorii americani refuză să serveasca țara

NEWYORK. (Rador.) Comanda- teritorial al Elveției publică următorul comunicat: În noaptea de Duminică spre luni au sburat la o foarte mare

înălțime deasupra regiunii de vest a Elveției, îndreptându-se spre nord-sud iar după miezul nopții au încercat să se înapoieze prin același regiune. Toate posturile apărării antiaerice

ne din regiunile în care au fost semnalate avioanele străine, au fost spuse în stare de alarmă intrând imediat și în mod violent în acțiune.

Victoriile unei escadre italiene

HELSINKI. (Rador.) Escadra aeriană comandată de comandorul Magnussod a dobândit a 101-a victorie aeriană. În războiul ruso-finlandez din iarna trecută escadra comandorului Magnusson a doborât 189 avioane inamice astfel că până în prezent el are la activul său 290 avioane inamice doborâte.

Linia ferată Petroscoi-Curmachi bombardată

HELSINKI. (R.) Un comunicat finlandez anunță că trupele marine germane au ocupat importante puncte din istmul Care

liei. Aviația finlandeză a bombardat, cu efect, linia ferată Petroscoi-Curmachi. Șinele au fost arunca

te în aer pe o mare distanță. Pentru repunerea liniei în stare de circulație va trebui un timp mai îndelungat.

Peri înfloriți a doua oară

DORHOI. În comuna Suharău din județul Dorohoi, au înflorit peri pentru a doua oară. Bătrânii spun că vom avea o toamnă lungă.

Siria independentă

AMSTERDAM. (Rador.) Corespondentul Agenției DNB retransmite o știre dată de Agenția Reuter care anunță din Damasc că generalul Catroux a publicat Sâmbătă o declarație în care proclamă independența Siriei.

Peninsula de la sud de Ocaokov curățată de resturile bolșevice

BERLIN. (Rador.) Peninsula de la Sud de Ocaokov, unde bolșevicii au încercat să reziste, a fost curățată de resturile trupelor inamice, după mai multe zile de lupte înverșunate.

Statele Unite se află în ajunul unui al doilea război mondial

WASHINGTON. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefani transmite în vreme ce d. Knox, purtătorul cuvânt al președintelui Roosevelt afirmă că Statele Unite se află în ajunul unui al doilea război mon-

dial iar belicistii de la Washington își intensifică agitațiile pentru ca țara să se arunce neîntârziat în conflict, statisticii oficiale subliniate de mai multe ziare pun în relief faptul că după un an de străduințe și pregătiri pentru activarea pro-

ducției de război, nivelul acestei producții n'a crescut într-o măsură satisfăcătoare, deoarece uzinele de război lucrează încă pe baza săptămânii de 40 de ore, iar lipsa de lucrători specializati este foarte simțită.

URANIA
TELEFON 12-32

AZII PREMIERA PT. TARII!
DINAMICUL FILM DE MARE ACTUALITATE!!

3, 5, 7.30, 9.30

Deodată cu BUCUREȘTI
WILY BIRGEL, IDA BAAROWA, THEODOR LOOS, IRENE VON MEYENDORF în

NALIA TRADARE

SPIONAJI PASIUNE!! TRĂDARE!!
Lupte uriașe cu tancuri și avioane luate de pe frontul actualului războiu.
Un film actual, pasionant și real. Gloria filmului GERMAN premiat de MARELE REICH.
Pentru marele interes prenotări de bilete a. m. 11-1 la Casseria Cinematografului.
Toate favoarele și gratuitățile strict suspendate. Jurnal UFA 520.

Expoziția modelelor de rochii elegante și de sport între 1 și 4 Octombrie
la SALONUL DE MODA
Olga Pölzi
BULEV. REGELE FERDINAND 5.
(Vis-a-Vis de Primărie)

Ecour.

Lucrătorii englezi și sovietici, își fac vizite de curtoazie. Cum anunță ziarele, o delegație engleză va vizita Moscova, după care se va înapoia la Londra, însoțită de o delegație rusă. Vizite pline de politețe, după cum se vede. Că în uzine, nu mai e de lucru!

Pe măsură ce randamentul fabricilor de armament slăbește, poporul rus își regăsește misticismul. În curând, Stalin va fi nevoit să creeze o industrie de licoare, vechea slăbiciune slavă. Cât despre preoți, un ziar străin anunță că seminarii pentru înțelegere sumară, au început să funcționeze. La primăvară, revenind la tactica Tarilor, regimentele sovietice vor lupta cu preoții în frunte. Spatele va fi asigurat însă, tot de comisarii roșii, cu pistoalele la brâu. E o incompatibilitate pe care tătuțul dela Kremlin speră că Dumnezeu nu o va vedea.

Vom mânca iarăși pâine rece, adică la cel puțin șase ore după scoaterea ei din cuptor. Dacă măsura aceasta aduce cuiva vreo melancolie, să se gândească la cei care o-mănâncă în Franșee, mai rece decât atât, ca s'o asigure pe-a noastră.

Căutăm

Vânzători de ziare

Adresa:
Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 3.

POLIȚIȘTI AMERICANI PRIMEAU LEFURI FIXE DELA GANGSTERI

NEWYORK. (Rador.) Corespondentul Agenției Stefani transmite: Asasinarea temutului gangster șef de bandă Abe Babnick, care după cât se pare a fost răpus acum câteva zile chiar de complicii săi, a făcut cu putință să se descopere complicitatea la crimele acestei bande, a unui număr de agenți și funcționari polițienesci.

Scandalul face senzație cu atât mai mult cu cât s'a stabilit că funcționari implicați în această urtă afacere erau în număr de câteva sute și primeau adevărate lefuri fixe dela gangsteri în schimbul protecției pe care le-o acordau. Sumele încasate de agenți și funcționari atinge cifra de 50.000 dolari pe an.

Români, sprijiniți comerțul și industria românească

Vizitati azi și în fiecare seară

BARUL „MOULIN ROUGE“

Variete-dancing vis-a-vis cu Gara CFR

MICA PUBLICITATE

PIERDUT carnet CFR pe numele Popescu Ana, din Str. Episcop Radu până Palatul Cultural. Cine l-a găsit să-l aducă la ziar pentru o recompensă. 2607

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra **covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, asă de fier Wertheim, mașini de scris, ilofeumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA“ Str. Alexandri 5.**

MARCI POSTALE: Codreanu, Moța—Marin, Fundașiu, Cernăuți—Chișinău, Crucea Râșle, serii, colite, cumpăr. A. Russu, Arad, Romul Veliciu 1, apart. 6 (etaj). 2065

CAUT BICICLETA PENTRU INCHIRIAT. Adresa la ziar.

AGENTURA HAASZ ARAD, STR. EMINESCU 20/22. Telefon 22-24. In centru casă nouă cu 2 apartamente 1 milion 500.00. — Lângă centru casă bună cu 3 camere mică, grădiniță 550.000. — In Calea Saguna casă cu 4 locuințe 550.000. — Lângă Biserica Sârbească casă cu 4 locuințe 240.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 200.000. — In cartierul funcționarilor 10 casă cu 110.000. — In Grădiște casă cu prăvălie 420.000 lei.

PIERDUT buletinul Bir. Populație pe numele Creț Magdalena. Găsitul să-l ducă în Str. Hortenzia No. 18. 2718

AM PIERDUT Duminică pe la orele 12—1 pe Calea Aurel Vlaicu sau prin Șega, 15 buc. măști postale austriace de câte 5 coroane, uzate, într'un bloc, așezate în plic de celofan. Cine mi-le va aduce va primi recompensă, iar primul care mă va informa că cine este găsitul va primi onorar. Aurel Rusu, Arad, Str. Romul Veliciu 1, etaj.

PENTRU conducerea unei gospodării a unei persoane, se caută o femeie care știe și nemțește. Plata după înțelegere. Prezentare personală la farmacia Glogovaț. 2720

DE VANZARE căruță cu ladă. Căpitan Ignat 23. 2719

S'A PIERDUT Duminică dimineața o legătură de chei, la secția căsuței poștale, la poșta centrală. Rugăm a preda contra recompensă în prăvălia de vopsele Gh. Mișca (lângă Dacia). 2721

— **Plecarea primului lot de răniți însănătoșiți.** O parte dintre răniții dela Spitalul din Deva, fiind restabiliți, 55 dintre ei au plecat. D. col. Dumitrescu, prefectul județului a onorat cu prezența dsale solemnitatea plecării. Dna Dumitrescu a împărțit ostașilor ajutoare în valoare de 30.000 lei. Aceste ajutoare au fost împărțite în numele comitetului de Patronaj. Plecarea ostașilor restabiliți s'a făcut într'o atmosferă de sărbătoare, luându-și rămas bun cel care pleacă dela camarazii lor care mai rămân și mulțumind cu recunoștință doamnelor și domnișoarelor din Comitetul de conducere al Spitalului pentru buna îngrijire pe le-au dat-o.

— **Moarte subită.** Vlad Iuliana în etate de 51 de ani din felucul inferior, venindu-i rău când trecea peste râul Cerna, a căzut în apă și s'a înecat.

— **Primul erou din județul Hunedocara al grupului etnic German.** Pe frontul de Est în lupta contra bolșevicilor păgâni, a căzut luptând

CARNET de identitate pierdut. Găsitul e rugat a-l restitui la adresa Singer Lya, Episcop Radu 8. 2726

CAUT O FAMILIE pentru îngrijitor de casă (portar). Femeia pt. serviciul ei primește și leafă. Adresa Str. Gîlgore Comșa 23. 2669

PIERDUT buletinul Bir. Populație pe numele Paulini Zita. Cine a găsit carnetul să-l ducă la Rudolf Mose, pentru o recompensă. Eminescu 8. 2716

ALERGATOR primește Tipografia Ieneiu, Bul. Carol 6.

ANGAJAM dactilografă pe data de 1 Octombrie. Informații la Direcțiunea Gimnaziului din Aradul Nou. 2726

LOC DE CASA cumpăr, eventual lângă abator. Adresa Alexandru Govra. 2725

DOAMNA franceză, profesoară diplomată începe la 1 Octombrie curs de franceză pentru copii mici pentru elevii de liceu din primul sem. Lecțiuni particulare. Caragiale No. 12. 2711

FIRMA ARDEALUL, Barajiu No 1, caută de închiriat cazane de aramă.

Din Deva

vltejește fiul maestrului zugrav Schmidt din Deva, Victor Schmidt.

— **Judicare.** In fața Tribunalului local Secția Minieră s'a desbătut, în completul d. dr. Danil Bonca, președinte, Voltanovici Arcadie, judeasesor și un delegat al Inspectoratului minier, interesantul proces al accidentului de muncă întâmplat la 23 Februarie în mina de cărbuni „Tebea“, proprietatea Societății Mica, care a costat viața muncitorilor Zeru Petru și rănirea gravă alor alți trei muncitori. Pe banca apărării erau prezenți pentru inculpatul jude Adam, avocatul Tiberiu Voicu, fost magistrat; pentru Soc. Mică d. dr. Eugen Tatar, decanul Baroului local. Procesul arăta următoarea împrejurare: în ziua de 3 Februarie la Exploatarea Tebea, în abatajul Nr. 4, vest la orizontul intermediar, a pătruns gazul metan. Șeful exploatării dă ordin prim-nierului jude Adam să meargă să constate dacă sunt prezente gazele și în ce procentaj. Acesta luându-și cinci însoțitori întră în mină și în loc de lampa de siguranță, a întrebuințat lampa cu carbid. Carbidul venind în contact cu gazul metan, acesta s'a aprins, iar muncitorul Zeru Petru care n'avea cămașă pe el s'a ales cu arsuri groaznice și două căteva oare de chinuri a murit. Alți trei muncitori au fost grav răniți.

După o amplă dezbateră Tribunalul a găsit vinovat pe jude Adam de accident și în urma concluziilor propuse îl condamnă la 2000 lei.

— **Pentru estinderea dreptului de control al pieții.** Dreptul de control asupra respectării prețurilor maxime, din partea vânzătorilor, care actualmente este atribuit unor au-

torități administrative și costuri nești, este necesar să fie acordat pentru o mai bună supraveghere prețurilor. Există o categorie de gaze de inspecție și control care activează prin câmpul muncii și dreptul prin atribuțiile lor de a constata evaziunile la legile în vigoare și astfel sunt tot mereu pe teren. Aceștia sunt organele de inspecție și control ale caselor de asigurări Sociale. E adevărat că organele administrative și polițienești își fac pe deplin datoria în privința supravegherii prețurilor. Un control în plus, din partea oamenilor de specialitate, nu poate decât bineveni.

NOUL PREȚ AL FASOLEI

BUCUREȘTI. (R). Ministerul economiei naționale a dat o decizie prin care se fixează prețul fasolei albe comestibile de primă calitate cu 1% impurități la 100 kgr. franco stația de încălzire pentru întreaga țară. Pentru fiecare procent în plus de impurități se scadea unu la sută din prețul fixat. Prețul fasolei obișnuite va fi cu 10 la sută mai mare. Pentru soia albă furnizată armatei prețul va fi fixat de comisiunile județene de fixarea prețurilor.

Comercianții cu ridicata vor avea de marfa adăugând la prețul de vânzare al fasolei cheltuielile efective ale mărfii, plus impozitul plus beneficiul maximal de 10 la sută. Comercianții detașiști nu putea să adauge la prețul facturii de cumpărare cheltuielile efective plus un beneficiu de 20 la sută maximum. Cheltuielile de regie sunt cuprinse în cota beneficiului maximal.

FORUM

Cinematograful filmelor mari. Telefon 27-10.

MAINE!

O PREMIERĂ EXTRAORDINARĂ!

Un triumf feminin obține cea mai frumoasă femeie din Hollywood

Linda Darnell

în filmul

Primul păcat

cu ROBERT YOUNG, JOHN WAYNE.

Azi ultimă oară!

la orele 3, 5, 7.15, 9.30

„Frivola D-ra Brent“

Afară din program Jurnal de război UFA Nr. 521 și complectare colorată MICKEY MOUSE.

CORSO Arad
Telefon 23—64

Reprezentanții: 3, 5, 7.15 și 9.30

Bestiile roșii

Jurnalul UFA și ONC.

SUCIU

magaia de ghete, pt.doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie. Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 3.

Acumulator uscat

DURA OPTIMA

ARAD, STR. BRATIANU Nr. 1.
Telefon 11-10.

a sosit.

„ELECTRON“ Ing. I. Mureșan et Co.

A început cea mai crâncenă bătălie între China și Japonia

Sanghai. (Rador). Corespondentul agenției Stefani comunică: Importante forțe japoneze au dezlănțuit în regiunea Hunan o mare ofensivă împotriva trupelor Mareșalului Cing Kai Shek care

au luat personal comanda forțelor chineze, în scopul de a evita distrugerea mai multor divizii ce fuseseră încercuite după ce părăsiseră pozițiile fortificate pe care le ocupau.

Marina și aviația japoneză au parte activă la această bătălie care este socotită drept cea mai mare și cea mai sângeroasă dela începerea ostilităților dintre China și Japonia.

Nouii delegați la conferința dela Moscova

AMSTERDAM. (Rador). Corespondentul agenției DNB comunică: Agenția Reuter anunță din Moscova: Duminecă seara a sosit acolo Lordul Beaverbrook și d. Harriman împreună cu principalii membri ai delegațiilor britanice și americane spre a lua parte la conferința dela Moscova dintre reprezentanții Sovietelor, Angliei și Statelor Unite.

Nouii forțe japoneze concentrate în provinciile chineze

CANTON. (Rador). Corespondentul agenției Stefani anunță: În timp ce marea ofensivă japoneză din Hunan continuă să se desfășoare cu mult succes, importanța forțelor japoneze se concentrează în provincia Kwatung. Aceste concentrări sunt preludivul unor noi operații militare în apropiere de Canton și Hongkong.

100 autocamioane și 20.000 bolșevici capturați de o singură divizie germană

BERLIN. (Rador). Din cercurile autorizate agenția DNB află că o divizie germană a capturat în timpul luptei de nimicire dela război de Kiev a forțelor sovietice în cursul unei singure operații peste 100 autocamioane și un număr bogat material de războiu.

Totdeauna în timp de 24 ore această divizie germană a făcut 20 mii prizonieri sovietici. O altă divizie germană a pătruns atât de rapid și de profund în mijlocul formațiilor sovietice, încât ea era amenințată să fie capturată de numeroși fugari întru

pele sovietice. Divizia germană a opus o rezistență îndârjită sovieticilor, provocându-le mari pierderi. Soldații germani au făcut peste 1000 prizonieri și au capturat un numeros și bogat material de războiu.

REFUGIAȚII GERMANI DIN IRAN AU FOST GAZDUITA PE VASELE TRANSILVANIA SI BASARABIA

ISTANBUL. (Rador.) Agenția DNB comunică: Duminecă dimineață la ora 8 au sosit la Istanbul germanii refugiați din Iran. Germanii repatriați au fost găzduți cu concursul serviciului de ajutor al coloniei germane pe bordul celor două mari vase de pasageri „Transilvania” și „Basarabia”. Dl. Dafinoff însărcinatul cu afacerile Bulgariei la Teheran a sosit la Istanbul împreună cu convoiul de repatriați germani.

SOTIA ATASATULUI DE PRESA ENGLEZ IN CHINA A FOST GASITA

PEKING. (Rador.) Agenția DNB comunică: Din sursă oficială se declară că dna Clark, soția atașatului de presă a ambasadei britanice care dispăruse de mai mult timp, a fost regăsită de jandarmeria japoneză și condusă la ambasada Marei Britanii.

BOILERE DE APA CALDA PENTRU BAI CU DUȘ

În locuințele mici se construiesc adesea băi cu duș în locul băilor de cadă. Apa caldă necesară se procură în acest caz dintr-un boiler electric, a cărui alimentare e suportabilă în caz de tarif combinat. Pentru aceste cazuri e prevăzut boilerul de apă caldă de 10 litri, cu rezervor interior de porțelan, al societății AEG Berlin, încălzit prin corpuri de încălzire „Istra”, care consumă în total 3000 de wați. Cu această putere, boilerul dă 4—5 băi cu duș pe oră, încălzind apă până la 65 grade C, la care nu există pericol de ardere și alimentarea boilerului e mai economică. Pentru încălzirea apei la această temperatură e nevoie de 13 minute. Apa din boiler se amestecă într-o baterie de amestec cu apa dela robinet. Boilerul dă de fiecare dată cantitatea de apă caldă necesară pentru o baie cu duș de 5—6 minute și cu temperatură a apei de amestec de cca 65 grade C. La un preț al curentului de 5 Lei pe kilowatt, o astfel de baie costă Lei 4.30.

BACALAUREAȚII COMERCIALI DIN ARAD SI LIPOVA

TIMISOARA. La comisia de bacalaureat comercial, ținută la Timișoara, cu fost declarați reușiți următorii candidați din Arad și Lipova:

Victor Alexandrescu, Gheorghe Crișan, Ana Fizite, Maria Georgescu, Gheorghe Măclnic, Cornel Mihăilovici, Gheorghe Mureșan, Alex. Statopol, D. Ungureanu dela liceele comerciale din Arad.

Gheorghe Baciu, Aurel Chiș, Gavril Coroiu, Mircea Hoblea, Dumitru Iova, Coriolan Micu, Ioan Mirșă, Victor Muntean, Florea Sasu, Stefan Petica, I. Cuvinean și D. Ponta dela liceul comercial din Lipova.

COFETĂRIA

„BOIAN”

ARAD, STR. BERTHELOT No. 4.

Cea mai modernă cofetărie cu aromate și delicatose.

Serviciu curat cu toată încrederea.

SPORT

INAUGURAREA SECȚIEI DE ATLETISM A SOCIETĂȚII CRISANA CFR

Solemnitatea are loc, Miercuri pe arena Gloria la orele 16

ARAD. Am arătat că societatea sportivă Crișana CFR, care a îmbrățișat mai multe ramuri sportive, mai nou va avea și o secție de atletism. În vederea pregătirii tineretului pentru acest sport din partea societății Crișana a fost trimis la centru un distins sportiv din localitate spre a face cursurile necesare și astfel a instrui tineretul dela Arad, dornic de afirmare.

Solemnitatea deschiderii acestei secții va avea loc, mâine Miercuri, 1 Octombrie la arena Gloria, cu începere dela orele 16. Conducătorii societății Crișana, au luat toate măsurile ca inaugurarea să se facă în condițiuni demne de societatea ce conduc, invitând la această solemnitate toate autoritățile locale, precum și grupările sportive dela Arad.

PROGRAMUL SPORTIV DE DUMINECA 5 OCTOMVRIE DELA ARAD

ARAD. Duminecă, 5 Octombrie, în cadrul Cupei Basarabia la Arad vor fi disputate 3 partide și anume: Crișana CFR—SGA Unirea—Astra și Gloria—Transilvania.

Precum se vede un program destul de atractiv și cât se poate de bogat. Este de așteptat ca și publicul sportiv să susțină cu multă căldură aceste partide, mai ales și pentru faptul că în joc nu este numai un trofeu oficial, ci și reputația sportului arădan.

RIPENSIA IN MARE DECLIN DE FORMA SI FOND

TIMISOARA. Aflăm că fruntașă grupare bănățeană Ripensia se află într-un mare declin de formă. Rezultatele din ultima vreme obținute în Cupa Basarabiei confirmă aceste afirmațiuni. Ni se spune că gruparea suferă de mai multă vreme. Motivele care au dus la această stare de lucruri vor fi încurând cunoșcute. Și noi ne vom ocupa de ele, pe rând și cu toată seriozitatea. Căci nu este deloc admisibil ca o gupare, cum este Ripensia, să fie lăsată să ajungă de răs, chiar dacă greutățile sunt mult mai mari decât pot suporta care îi conduc astăzi destinele. Dar vom reveni.

UN NOU CAMPION DE BOX

ROMA. (Rador.) Boxerul Raggio Emilio Gino Condavalli campion al Europei la greutatea până a bătut la puncte, în 15 reprize pe boxerul Gino Cattaneo, campion al Europei la categoria cocoș. Boxerul Condavalli este acum deținătorul celor două titluri.

RECONSTITUIREA SOC. GHEORGHE, LA SCOALA NORMALA

ARAD. Duminecă înainte de a avea loc la Școala Normală, reconstituirea Soc. Sf. Gheorghe. Acțiunea de reconstituirea începe cu rugăciunea „Impărate Ceresc” care a fost cântată de elevii școlii în unison. După terminarea sfîrșitului rugăciunii, părinte leprof. Iuliu Ungureanu, a corbit despre rolul Soc. Sf. Gheorghe pe lângă această școală. Părintele în cuvântarea sa a dat sfaturi foarte frumoase elevilor normaliști, care sunt demne de umat. După această s'a făcut alegerea conducătorilor societății. Au fost declarați aleși următorii: Președinte Lazăr Pantea; v. președinte: Ilie Gh. Crișan; secretar I: Ion Belean; secretar II: Crăciun Petriș, iar casșier: Dumitru Popovici. Dornic societății activitate rodnică.

AVIZI

Direcțiunea cursului Profesional de Stat pentru ucenice din Arad, face la cunoștința Onor. autorităților părinților, elevilor ucenice și patronilor lor că, deschiderea nouului an școlar va avea loc la data de 1 Octombrie 1941, orele 9 a. m. în localul școlii de ucenice din Str. 16 Decembrie. Rugăm binevoii a lua parte la solemnitatea inaugurării cursurilor. Direcțiunea.

Ultima oră

Mareșalul Budienny a fost asasinat din ordinul lui Stalin

BUCUREȘTI. Agenția „Transconi” anunță:

După ce și-a dat demisia din fruntea comandamentului armatei roșii de pe frontul sudic, numai la o zi după aceasta, mareșalul Budienny a fost împușcat de G. P. U. la Stalingrad, orașul unde s'a început vertiginoasa carieră militară.

Faptul acesta a fost comunicat de ofițerii luați prizonieri la răsărit de Nipru.

În urma unei scrisori din partea lui Stalin, prin care i se făcea cunoscut mareșalului Budienny că a fost înlocuit, el și-a înaintat demisia

din armată.

A doua zi, agentul Krogolow, un om de încredere al lui Stalin, l-a luat și l-a dus cu avionul la Stalingrad, unde l-a luat un întregatoriu de formă, l-a împușcat, la orele 15.30, într-o celulă din închisoarea G. P. U.-ului, în ziua de 23 Septembrie a. c.

De notat că soția lui Budienny a fost împușcată, tot din ordinul lui Stalin, în anul 1953.

Executarea mareșalului Budienny s'a făcut din ordinul lui Stalin, în urma dezastrului suferit de trupele roșii din sudul frontului răsăritean.

D. Von Papen la Ancara

ANKARA. (R.) D. von Papen, ambasadorul Germaniei în Turcia, a sosit la Ancara unde va rămâne două zile. După acest două zile d. von Papen se va înapoia la Istanbul, reședința de vară a ambasadei.

Rusia amenințată de foamete

WASHINGTON. (R.) Associated Press anunță că ministrul agriculturii din guvernul Statelor Unite a făcut un raport în care arată că din cauza succeselor germane, Ru-

sia Sovietică se găsește într-o situație alimentară extrem de gravă. Dacă victoriile germane vor continua — scrie raportul ministrului

agriculturii american, — Statele Unite vor fi silit să trimită Rusiei Sovietice mari stocuri de alimente, via Vladivostok.

Americanii împotriva războiului

NEWYORK. (R.) Agenția DNB anunță că în momentul când senatorul Fish, în cursul unei înțineri, a declarat că va susține războiul dacă el va fi propus congresului mulțimea a început să vocefereze și să strige: JOS RĂZBOIUL!

S'a născut tumult, iar senatorul Fish a fost împiedecat să și continue și sfârșească discursul.

Ambasadorul britanic la Tokio nu mai pleacă în America

NEWYORK. (Radior). Agenția DNB transmite:

Sir Robert Craigie, ambasadorul Marelui Britannie în Japonia a reanunțat pe neașteptat să mai ple-

ce în călătoria proiectată. Se reamintește că ambasadorul britanic voia să se ducă în America într'un concediu de trei luni.

Associated Press anunță din Tokio că amânarea călătoriei provine probabil din cauza dificultăților de transport.

Bătălia din Atlantic, — cea mai critică din întreg războiul

NEWYORK. (Radior). Agenția DNB anunță:

Newyork Times constată că bătălia din Atlantic este cea mai critică din întreg războiul.

Ziarul subliniază că Germania scufundă vase de comerț engleze în proporții înspăimântătoare și

că nu poate fi niciodată învinsă cu privire la felul cum se va sfârși această luptă.

Milioanele de kilograme de măr furaj îngrămădite în Statele Unite pentru Anglia sunt inutile în cazul când nu vor putea fi transportate la locul de destinație. De aceea con-

strucția de vase în Statele Unite va trebui să fie sincronizată de producția materialului. Și ziarul încheie astfel: Dacă Anglia nu va fi în stare să câștige bătălia din Atlantic cu ajutorul Statelor Unite, atunci Marea Britannie nu va putea niciodată să câștige războiul.

Trupele germane înaintează în bazinul Donetului

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță, că aripa sudică a forțelor germane este din nou în înaintare. Punctul de plecare este capul de pod dela Niepopletkovsk, iar direcția înaintării spre sud-vest, adică bazinul industrial al Donetului.

O DORINȚĂ A PUBLICULUI

ARAD. Din partea mai multor cetățeni am fost rugați să atragem atențiunea conducerii primăriei asupra orei nepotrivite la care se face măturatul străzilor, oră, ce coincide cu plecarea funcționarilor birourilor, a elevilor la școli, a militarilor în cazărmi, a angajaților magazinelor, etc. În același timp sugerează ideea revenirii la vechiul orar al măturării străzilor încă noaptea. Supunem dorința cetățenilor conducerii orașului spre soluționare.

ENGLEZII AU PIERDUT 7 AVIOANE

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB produce un comunicat britanic care se arată că 7 avioane engleze nu s'au înapoiat din raidul făcut ieri noapte.

NUMARUL ARESTARILOR DELA PRAGA E REDUS

BERLIN. Agenția Radior transmite:

Data procesului fostului ministru Elias nu a fost încă fixată. Numărul arestarilor făcute la Praga este redus.

Știri mărunte

— Cu ocazia raziei de Sâmbătă seara, reprezentanții autorității polițienești au reținut 86 persoane găsite fără acte. 80 au fost eliberate după ce și-au stabilit identitatea. Restul, a fost menținut pentru cercetări.

— Dumitru Rusu, funcționar la Buzău, a reclamat poliției „o soană necunoscută” careia îi credințat un geamantan pentru depune la gara Arad, persoana re a dispărut fără urmă, cauzând reclamațiunii o pagubă de 200 lei.

— În dreptul comunei Pădureni, apa Mureșului a aruncat la suprafață un cadavru uman necunoscut. Se cercetări pentru identificarea cadavruului.

POSTUL DESCHIS CONFERINȚA DELA MOSCOVA

STOCKHOLM. (Radior). Agenția DNB transmite:

Agenția Reuter comunică că conferința celor trei puteri a fost deschisă luni.